

**Выступление представителя Республики Беларусь  
в ходе общей дискуссии 16-й сессии  
Генеральной конференции ЮНИДО**

Уважаемый господин Председатель,  
Уважаемый господин Генеральный директор,  
Ваши Превосходительства,  
Дамы и господа,

Разрешите от имени делегации Республики Беларусь поздравить Вас и других должностных лиц Генеральной конференции с избранием на высокие посты.

Наша страна последовательно выступает за всемерное укрепление ЮНИДО как ведущей организации системы ООН по вопросам индустриального развития, активно содействующей росту конкурентоспособности реального сектора экономики и повышению экологической безопасности промышленности. Готовы всячески содействовать повышению востребованности Организации на мировой арене.

Рассчитываем, что ЮНИДО будет наращивать свой вклад в усилия мирового сообщества по достижению Целей устойчивого развития, принятых Саммитом ООН в сентябре текущего года.

Признательны ЮНИДО за предоставленные на данной сессии четкие и проработанные рекомендации по наращиванию странами собственного производственного потенциала на новой экологически чистой и ресурсо-эффективной технологической базе.

Считаем это важнейшей предпосылкой для сохранения окружающей среды, повышения конкурентоспособности национальных экономик, и, как следствие, успешного развития общества во всех сферах. В условиях значительных колебаний глобальной экономической конъюнктуры, быстрой повсеместной смены технологического уклада и ускоряющейся урбанизации данная задача актуальна для всех государств.

Сейчас, когда внимание всего международного сообщества приковано к начавшейся в Париже конференции ООН по климату, отмечаем, что ЮНИДО призвана сыграть уникальную роль в выработке таких ответов на климатические вызовы, которые не подорвут перспективы достижения государствами

инклюзивного, устойчивого промышленного роста и будут учитывать весь спектр экономических, технологических, инфраструктурных, социальных и экологических аспектов.

За два года, прошедшие после предыдущей Генеральной конференции ЮНИДО, сотрудничество Беларуси и Организации вышло на высокие обороты. Этому способствовали политические контакты и проведенные совместные мероприятия по интересующим нашу страну направлениям, включая тематику стран со средним уровнем дохода, а также подписанная рамочная программа сотрудничества с ЮНИДО.

Убеждены, что совместно проведенная Беларусью и ЮНИДО в апреле с.г. в Минске международная конференция по промышленному развитию стран со средним уровнем дохода станет существенным подспорьем в повышении уровня инноваций и конкурентоспособности отечественной промышленности, расширении доступа наших инновационных, экологически чистых товаров на внутренний и внешний рынки, востребованности услуг белорусских экспертов на зарубежных рынках интеллектуальных продуктов.

Серьезные теоретические наработки и практический опыт секретариата позволяют нам сотрудничать с ЮНИДО в максимально полезном для Беларуси ключе – успешно реализуя проекты, которые нацелены на укрепление белорусского промышленного сектора и осуществление Программы развития промышленного комплекса и Госпрограммы инновационного развития.

Поддерживаем деятельность ЮНИДО в области агропромышленности и агропредпринимательства. Глобальный финансово-экономический кризис оказал серьезное негативное влияние на мировую продовольственную безопасность.

Поэтому мы высоко оцениваем начало реализации в Беларуси проекта ЮНИДО «Гродненский агропромышленный парк». Планируем активно задействовать несомненный экспертный потенциал Организации в вопросах внедрения современных агротехнологий, повышения конкурентоспособности малых и средних агропредприятий и увеличения добавленной стоимости сельхозпродуктов.

В Беларуси только начинают осваивать кластерные организационные технологии. Первый опыт их создания